



# Характеристика стран НИС

Подготовила студентка 1 курса ФТД

группы ТСо2/1609

Прошукина Елена

# Новые индустриальные страны

- Новые индустриальные страны (НИС) - группа развивающихся стран, достигших значительных успехов в индустриализации, в создании отдельных видов наукоемких производств, активно включившихся в международное разделение труда и международную торговлю, развивающих экспортно-ориентированное производство промышленной продукции и сектор услуг. По некоторым социально-экономическим показателям НИС приближаются к уровню развития ведущих стран мира.

# Страны НИС

## НИС Юго-Восточной Азии:

- Малайзия
- Индонезия
- Таиланд
- Филиппины

## НИС в Латинской Америке:

- Мексика
- Бразилия
- Аргентина
- Чили

# Критерии, по которым те или иные страны относятся к НИС:

- 1.Размер ВВП на душу населения;
- 2.Среднегодовые темпы его прироста;
- 3.Удельный вес обрабатывающей промышленности в ВВП. Он должен быть не более 20%;
- 4.Объем экспорта промышленных изделий и их доля в общем вывозе;
- 5.Объем прямых инвестиций за рубежом.

# Различия между латиноамериканскими и азиатскими странами

- 1. Для латиноамериканских стран, характерен избыток природных ресурсов и земли по отношению к труду и капиталу. Этот регион обеспечен практически всеми известными видами минерального сырья, энергетическими, водными и лесными ресурсами. Здесь сосредоточено 9% мировых запасов нефти и 13% ее добычи.
- 2. Своеобразные политические особенности, прежде всего у латиноамериканского региона большая, чем в ЮВА, политическая нестабильность, частые смены правительств, иногда возникают и военные конфликты между странами.
- 3. Авторитет власти. В азиатских странах население беспрекословно подчиняется власти, в латиноамериканских же население не всегда поддерживает политику государства.

# Этапы в эволюции хозяйств азиатских НИС:

- Первый этап (конец 1950-х начало 1960-х гг.)
- Второй этап (середина 1960-х - начало 1970-х гг.)
- Третий этап (середина 1970-х - первая половина 1980-х гг.)
- Четвёртый этап (с середины 1980-х до настоящего времени)

# Реформы, внедряющие неолиберализм:

- 1. Антиинфляционная политика.
- 2. Ликвидация дисбаланса по внешней торговле за счет протекционистских мер. Стимулирование экспорта, особенно нетрадиционного и ограничение импорта.
- 3. Налоговая реформа
- 4. Либерализация внешней торговли.
- 5. Финансовая либерализация.
- 6. Приватизация.
- 7. Реформы пенсионной системы.
- 8. Реформа рынка рабочей силы.

# Результаты реформ:

- увеличились темпы роста;
- сократился внешний долг, повысился кредитный рейтинг стран;
- возросла открытость экономики стран
- снизился уровень инфляции;
- положительное сальдо государственного бюджета и положительное сальдо торгового баланса;
- ведущая роль в экономике от государства перешла в руки частного сектора.
- падение уровня жизни значительной части населения,
- рост имущественного неравенства,  
"вымывание" средних социальных слоев.

# Сравнение азиатской и латиноамериканской моделей

## Общие черты:

- страны латиноамериканского региона часто использовали методы, которые уже опробованы в азиатских странах

## Отличительные черты:

- Особенность азиатской модели в том, что реформы проводимые государством не приводили к противоречиям в экономике
- В Латинской Америке проведенные реформы не всегда приводили к положительным результатам



Спасибо за внимание!